



**COMISIA PENTRU MUNCĂ, FAMILIE
ȘI PROTECȚIE SOCIALĂ**

Nr. XXVII. ³⁷⁰ / 14. XII. 2010

RAPORT

**la Propunerea legislativă pentru modificarea Legii nr.44/1994 cu
modificările și completările ulterioare privind veteranii de război,
precum și unele drepturi ale invalizilor și văduvelor de război**

Cu adresa nr. **L760/2010**, Comisia pentru muncă, familie și protecție socială a fost sesizată spre dezbatere și întocmirea raportului la **Propunere legislativă pentru modificarea Legii nr.44/1994 cu modificările și completările ulterioare privind veteranii de război, precum și unele drepturi ale invalizilor și văduvelor de război**, inițiator Vîlcu Samoil - deputat PD-L.

Propunerea modifică art.16 lit. a) din Legea nr.44/1994 privind veteranii de război, precum și unele drepturi ale invalizilor și văduvelor de război, republicată, cu modificările și completările ulterioare, urmărind crearea posibilității ca tichetele gratuite de călătorie care se acordă veteranilor de război să poată fi utilizate și de către soțul/soția sau alte persoane mandatate de titulari să le reprezinte interesele, pe bază de legitimație de însoțitor eliberată de Asociația Veteranilor de Război, legal constituită, care să înlocuiască mandatul pe bază de procură autenticată, prevăzută de textul actual al reglementării.

Consiliul Legislativ ne-a transmis **aviz favorabil**.

Comisia pentru drepturile omului, culte și minorități transmite avizul cu nr. 544-NEGATIV.

Comisia pentru apărare, ordine publică și siguranță națională transmite avizul cu nr. 156-NEGATIV.

Comisia pentru buget, finanțe, activitate bancară și piață de capital transmite avizul cu nr. 1360-NEGATIV

Guvernul **nu susține** adoptarea acestei inițiative legislative.

În ședința din 14 decembrie 2010, în prezența reprezentanților Ministerului Muncii, Familiei și Protecției Sociale, Comisia pentru muncă,

familie și protecție socială a luat în dezbatere propunerea legislativă și a hotărât, cu majoritate de voturi, să adopte **raport de respingere**.

Votul Comisiei este fundamentat pe faptul că potrivit Legii nr. 44/1994, titulari ai dreptului la călătorii gratuite sunt veteranii și văduvele de război. De asemenea, în limita numărului de călătorii stabilit pentru titulari, aceștia le pot folosi și pentru însoțitori, însă numai în interesul titularilor. Pe de altă parte, soluția legislativă propusă conține, în sine, o contradicție, în sensul că nu poate fi eliberată o „legitimație de însoțitor” unei persoane care nu însoțește în timpul unei călătorii un veteran sau o văduvă de război.”


În consecință, supunem spre dezbatere și adoptare, plenului Senatului, **raportul de respingere**.

În raport cu obiectul de reglementare, propunerea legislativă face parte din categoria legilor **organice**.

Propunerea legislativă urmează a fi dezbătută de Senat în calitate de primă Cameră sesizată.

PREȘEDINTE,

Senator
Petru Bașa



SECRETAR,

Senator
Alexandru Cordoș

